
Уводна  изјава  Хенри  Л.
Кларка, Супервизора за БрЧКо,
на конференцији за новинаре у
ОХР-Сјеверу

Задовољство ми је да објавим да Канцеларија за приватизацију у Брчко
Дистрикту  очекује  да  ће  почетком  октобра  понудити  прва  јавна
предузећа за приватизацију. У недостатку споразума између ентитета и
Брчко  Дистрикта  о  употреби  ваучера  и  цертификата,  Скупштина
Брчког није била у могућности да усвоји Закон о приватизацији. Већ
годинама је очигледно да су приватизација и нова улагања од изузетне
важности  за  ревитализацију  ових  предузећа.  Ја  сам  одлучан  да
покренем овај процес. Приватизоваћемо до 67% вриједности државног
капитала у сваком предузећу, а преостали дио капитала ће остати
имовина Дистрикта док не будемо имали споразум или закон који
обрађује начин употребе ваучера и цертификата. Марковићеве дионице
које  посједују  грађани  ће  се  признати  и  постаће  дио  капитала
новонасталих приватних предузећа. У том смислу потписао сам Налог
супервизора и копије истог ће вам бити доступне.

Овим Налогом не затварам врата употреби ваучера или цертификата,
или сарадњи са ентитетима. Напротив, заједно са Владом Брчког
отварамо врата страним инвестицијама и технологији, као и домаћим
инвеститорима и њиховим ресурсима. Скупштина Дистрикта је усвојила
и сигуран сам да ће наставити да усваја законе којима се охрабрују
инвестиције и иновације. Брчко постаје одлично мјесто за бизнис, а
ми ћемо напорно радити на промоцији могућности које нудимо за
инвестиције, у што је могуће ширем региону.

Сада кад је дуготрајан и тежак процес запошљавања у управи Брчко
Дистрикта готово завршен, постало је јасно који ће бивши радници
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ентитета, кантона и општина остати без посла. Њихове плате ће бити
исплаћиване закључно са 31. октобром 2001. У новембру и децембру
ће примити отпремнине од Владе Брчко Дистрикта. Послао сам писмо
у Федерацију и Републику Српску, у којем тражим од њих да започну
са плаћањем отпремнина за своје бивше раднике од 1. јануара 2002.,
у складу са споразумима потписаним у октобру прошле године. Послао
сам им и прелиминарне листе са именима њихових бивших радника, и
вјерујем да чинимо све што је могуће како бисмо ову тешку транзицију
извршили на одговарајући начин.

У Брчком још увијек има преко 5000 неријешених захтјева за повратак
употребљиве имовине. Само је око 24 % свих захтјева ријешено.
Морамо радити боље. Заједно са ОЕБС–ом, започињемо кампању у
Брчком путем које ће се људи информисати о својим правима која
произлазе  из  Закона  о  повратку  напуштене  имовине,  и  начину
остваривања  тих  права.  Назив  кампање  је  “ДОСТА  ЈЕ“.  Додатне
информације можете наћи у нашем саопштењу за јавност.

Прошле седмице смо у Брчком одржали други радни састанак између
земаља које се налазе у долини ријеке Саве. Овај пут, састанку су
присуствовали представници Словеније, као и Босне и Херцеговине,
Хрватске  и  Југославије.  Министарство  за  цивилне  послове  и
комуникације Босне и Херцеговине координира приједлоге сваке земље
о практичним корацима за обнављање пловидбе ријеком Савом, и
надамо се да ће исте, као регионални пројекат, финансирати Пакт за
стабилност. Брчко има одличну луку за трансфер терета ријечним,
жељезничким и друмским саобраћајем. Обнављањем пловидбе ријеком
Савом,  можемо  смањити  трошкове  транспорта  за  овај  унутрашњи
регион. То може помоћи стварању конкурентније индустрије у Босни и
отварању нових радних мјеста.


